

Январь 2017 года

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ



Газета для учеников, их родителей
и учителей школы №5 г. Кольчугино

«Как Бабы Яги Новый год встречали»

2017



Читайте в этом номере:

- Новости
- «Богатырские игры»
- Спортивные танцы
- Профориентация для малышей
- Школьная ёлка
- Экскурсии на фабрики шоколада
- Экскурсия в музей сказки



Читайте наши выпуски на сайте
школы №5:

<http://www.wkola5.ru>

Редакционная компания:

Данилова А.С.,
Сарычева Е.Ю.,
Сидорова О.В.,
Подгорная Н. В.
Актив ДО «Служба –
Максимум 100»

НОВОСТИ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ.

Олимпиады. Областной этап

С 11 января по 22 февраля по всей стране проходит областной этап всероссийской олимпиады. Полтора месяца учащиеся 9-11 классов состязаются по двадцати четырем предметам. Все для того, чтобы выявить и поддержать учащихся с выдающимися способностями, подстегнуть творчество и интерес к научно-исследовательской деятельности. Приятно, что двое наших школьников по результатам городских олимпиад приняли участие в областном этапе. **Артём Ильин 10-а класс** проверил свои силы сразу по двум дисциплинам русскому языку и литературе – показал средний результат среди лучших. А это, согласитесь, совсем не плохо. А **Анастасия Сухарская 11-а класс** два дня сдавали теорию и практику по физкультуре, результат десятый, но к победе были близки очень многие – расхождение в десятых долях балла. Поздравляем всех, кто принял участие в олимпиадах, этот опыт обязательно пригодится вам впредь. Конечно, сложно соревноваться с ребятами, которые углублённо занимаются теми или иными предметами. Сложно, но как показывает практика всё в наших руках!



Профориентация

В течение всего учебного года в нашей школе проходят занятия по профориентации. Обычно на них приглашаются ученики девятых, десятых и одиннадцатых классов. Ведь именно им в ближайшие год-два предстоит выбрать будущую профессию.



Так в середине января со старшеклассниками общался **курсант Санкт-Петербургского военно-морского института Елизаров Иван Алексеевич**. Полное наименование учебного заведения - Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Морской корпус Петра Великого - Санкт-Петербургский военно-морской институт» Министерства обороны Российской Федерации.

В институте осуществляется подготовка офицеров военно-морского флота на 5 факультетах: штурманском, гидрографическом, минно-трального и противолодочного вооружения, крылатых и баллистических ракет подводных лодок, а также специальных вооружений.



Спартакиада школьников – победа!

В течение года в нашем городе для школьников проводится множество спортивных состязаний в разных видах спорта. Результаты каждого суммируются, и подводится итог спортивного учебного года. **По итогам 2015-2016 учебного года наша школа признана лучшей!** Свой вклад в эту заслуженную победу внесли очень многие ученики, а самых активных в середине января собрали в актовом зале для того, чтобы вручить почётные грамоты и памятные кубки. Мы в очередной раз доказали всему городу, что в пятой школе учатся не только умные и талантливые, но и спортивные ребята. А в витрине около кабинета директора появился ещё один кубок, надпись на нём гласит «Команде средней школы №5 – победителю районной Спартакиады школьников 2015-2016 учебного года». Будете проходить мимо – обратите внимание.



Фотография номера

В преддверии Нового года ученики 2-в класса вместо обычного чаепития отправились в кафе «Галактика». Надо сказать, весело отдохнули: и в конкурсах поучаствовали, и танцевали, и в Деда Мороза со Снегурочкой наряжались. Молодцы! Умеют не только работать, но и отдыхать.



Самодельное Чудо

Новый год – праздник для всех! Неважно, сколько тебе лет – восемь или восемьдесят. В эти зимние дни каждый ждет Чуда. Только редко оно приходит из ниоткуда, чаще всего маленькие чудеса подвластны нам самим. Ученики 2-в класса (учитель **Сушина Наталья Васильевна**) вместе с воспитанниками МБДОУ №14 и их воспитателями перед Новым годом побывали в «Кольчугинском доме милосердия». И хоть ребята волновались – поздравления звучали очень искренне. Царила атмосфера тепла и дружбы, дети пели, рассказывали стихи, танцевали, поздравляли бабушек с наступающим Новым годом. Вместе встретили и главного героя праздника. Дед Мороз, как положено, пришел с подарками. Их смастерили ребята вместе со своими родителями.

«Обошли мы 4 палаты, - рассказала Наталья Васильевна, - и, переходя из палаты в палату, у ребят в голосе, когда читали стихи, столько было душевности, теплоты. Они не боялись, подходили к больным людям, дарили подарки. Видно, что хотели сделать приятное. Мы на следующий день рассказали обо всем в классе, дети поделились своими впечатлениями. Решили, что сделаем поделки и пойдем обязательно еще... »



Что? Где? Когда?

Каждые зимние каникулы во Дворце Культуры ученики кольчугинских школ могут проверить свои знания и испытать удачу в игре «Что? Где? Когда?» В этом году нашу школу представляли сразу три класса: 5-б, 6-а и 6-г. К сожалению, сокрушительной победы не случилось, но результаты совсем не плохие. Ученики 5-б и 6-а классов заняли почётные вторые места.



Команда 5-б класса



Команда 6-а класса

Юные переводчики

У областной конкурс юного переводчика зарубежной поэзии прошел ещё осенью. В нём приняли участие ученики, изучающие английский и немецкий языки. Есть несколько призёров и даже один дипломант. 17 января директор лично поздравил ребят с успехами и вручил сертификаты участника. А вот дипломант конкурса в номинации «Перевод с немецкого языка на русский» ученик 5-б класса Краюшкин Егор (педагог Докина Елена Викторовна) в этот день, к сожалению, не был в школе. И, тем не менее, поздравляем Егора с победой в этом сложном конкурсе и предлагаем всем познакомиться с его вариантом перевода стихотворения.

Снеговик

(Роберт Райник)

Снеговик на улице
В белоснежной шубочке.
Палка толстая в руке,
Красный носик на лице.

Ветер дует, снег летит,
Он не движется, стоит.
И в безмолвии таком
Простоит всю зиму он.

А закапает с крыльца
И наступит теплота-
Он, очнувшись, ну бежать!
Никому и не догнать!

Роскомнадзор
заблокировал 76 сайтов с
письмами Деду Морозу



Будьте внимательны!

Оказывается, мошенники могут скрываться и под маской давно знакомых добрых сказочных персонажей. Перед Новым годом было выявлено более 70 Интернет-ресурсов, включая социальные сети, где ребята могли написать письмо Деду Морозу. Причём несовершеннолетний должен был написать личные данные - ФИО, возраст, адрес, наименование и номер образовательного учреждения, номер класса, номер телефона. Всё это без согласия законных представителей, что является грубейшим нарушением законодательства РФ. И эти сведения позднее были размещены в открытом доступе.

Будьте внимательны, друзья. Давно подмечено, болтун – находка для шпиона ☺.

Год здоровья

Мы уже писали о том, что 2016-2017 учебный год объявлен Годом здоровья. До конца января любой желающий может стать участником конкурса информационных бюллетеней: «Сделай здоровый выбор!», «Наше здоровье в наших руках!», «Будем здоровы!», а в феврале пройдёт фестиваль песен о здоровом образе жизни.

В рамках мероприятий, приуроченных Году здоровья во всех классах среднего и старшего звена в январе прошли беседы о вреде энергетических напитков. Их провели фельдшер школы **Бирюкова Наталья Геннадьевна** и социальный педагог **Мария Анатольевна Клинина**.

Кто в школе самый сильный?

Наверное, ответить на этот вопрос нельзя. Мы все разные, каждый силён в чём-то своем. А вот найти самого спортивного и выносливого, пожалуй, проще. Именно этим занимались 20 января. Силовое многоборье «Богатырские игры» - главный спортивный праздник года, где юноши 6-11 классов могут показать насколько они развиты и сильны физически.

Каждый участник выполнил по три упражнения. Ребята 6-8 классов: подтягивание, отжимание и подъём ног к перекладине (на пресс). Старшеклассники «тягали» шестнадцатикилограммовую гирю, подтягивались и выполняли упражнение подъём с переворотом.



Среди ребят 6-8 классов первое место занял **Муродов Садам** 8-в класс, второе **Комаров Евгений** 8-в класс, третье место поделили **Павлинов Александр** 6-б класс, **Потапов Денис** 7-а класс. Места старшеклассников распределились следующим образом: первое место у **Симашева Артура** 9-б, второе занял **Шепелев Алексей** 9-а класс, третье - **Артемьев Кирилл** 11-а класс.



Движение – ЭТО ЖИЗНЬ

Так назвали соревнования по спортивным танцам, которые прошли в школе на прошлой неделе. Их, как и многие другие мероприятия этого учебного года, провели в рамках Года Здоровья.



Члены жюри:

- **Татьяна Соловей** – хореограф-постановщик, инструктор-универсал, выпускница нашей школы;
- **Юлия Игнатьева** – кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике, выпускница нашей школы;
- **Ирина Валерьевна Хорькова** – бухгалтер, родительница;
- **Анна Эдуардовна Третьякова** – учитель физкультуры;
- **Алефтина Юрьевна Мокейчева** – учитель физкультуры.



В соревнованиях

приняли участие ученицы (в некоторых номерах и ученики) с пятого по одиннадцатый класс. Выступали в два этапа – сначала 5-е - 7-е классы, потом 8-е - 11-е. Ещё в коридоре привлекли внимание оригинальные наряды и одинаковые прически участниц команд. И хоть с волнением справиться было не так просто, отлично выступили все без исключения девчата. А победили те, кто не просто выучил движения, а научился двигаться, получая удовольствие от танца. В результате три первых места: 7-а, 8-а и 11-а классы. Поздравляем победителей!

Подробности на нашем сайте:

<http://wkola5.ru>



Школьная Ёлка



Знакомьтесь, наша школьная ёлка. Стояла она в актовом зале и очень скучала, когда не было рядом с ней ребят. А как только появлялся кто-то поблизости, начинала переливаться огоньками, да игрушками-мишуринами поблёскивать. Больше всего Ёлке нравились весёлые праздники. А когда начались новогодние утренники, Ёлка похорошела, глядя на представление «Как Бабы Яги Новый год встречали».

Рискну предположить, праздник удался, если ноги сами в пляс идут, а ладони норовят похлопать. На наших школьных ёлках даже взрослые веселы, что говорить о детворе. Тем более что ребята младших классов стали участниками любопытной предновогодней истории. Они вместе с Бабками Ёжками и другими обитателями сказочного леса и пели, и танцевали, и хороводы водили.



Не напугали и не сбили с пути к сказочному волшебнику Деду Морозу ни Кошей Бессмертный, ни Кикимора, ни Леший, ни Пугало Огородное. Со всеми трудностями справились и повстречали наконец-то Снегурочку и Деда Мороза. Да только и он хитрым оказался – хотел ребят заморозить, ловил ладошки. Но гости были проворнее и на уловки волшебные не попались.



Профориентация для малышей

Когда школа начинает заботиться о подрастающем поколении? Думаете, когда ребята впервые переступают школьный порог. Ошибаетесь. Мы не раз писали о тесном контакте школы и ближайшего к нам детского сада №12. В середине января ученики 6-а и 6-в классов отправились в этот детский сад вместе со своим педагогом, учителем технологии Верой Станиславовной Поляковой.



Отправились не с пустыми руками, а с подарками, которые девочки 6-в сшили сами на занятиях кружка. Впрочем, обо всём по порядку. Для детсадовцев приготовили целую игровую программу: они загадки, о том какие бывают профессии, отгадывали, смотрели инсценировку стихотворения Сергея Михалкова «А что у вас?», рассуждали какая профессия самая нужная и важная.

И смогли выбрать профессию по душе. Среди прочих были повар, доктор и парикмахер. В средней группе давно есть уголки для ролевых игр, теперь играть здесь будет ещё интересней. Ведь можно не просто представить себя, например, поваром, но и надеть подходящий наряд, сшитый нашими ученицами. Школьники принесли в подарок и другие атрибуты ролевых игр: пустые упаковки из под лекарств и марлевые повязки, пластмассовые фрукты и яркие тарелочки, расчески и заколочки. Всё это собрали сообща. Малыши поблагодарили и отправились играть! Это ли не лучшая похвала ☺.



Предновогодняя сказка

18 декабря ученики 4-а и 1-в классов вместе со своими классными руководителями Бариновой Еленой Александровной и Мироновой Татьяной Валериевной побывали под Переславлем-Залесским в музее «Рождение сказки и Славянской мифологии» на праздничной программе «Новый год в Тридевятом Царстве».



Хорошая получилась экскурсия: ребята не только вдоволь наигрались - соревновались во всевозможные старорусские забавы на свежем воздухе, но и много нового узнали. О том, что у каждого уголка земли русской был свой хозяин: в лесу - леший, в реке - водяной, в болоте - кикимора, в доме - домовый... Всех и не перечить. И к каждому свой особый подход нужен, своё уважение, чтобы не обидеть.



Школьники побывали сразу в двух музеях. Это музеи «Рождения сказки» и «Славянской мифологии». Кстати, смогли увидеть некоторых славянских богов, о которых четвероклассники уже узнали на уроке «Окружающий мир». Здесь герои русских мифов предстают в человеческий рост, и совсем не сложно представить какими их воображали наши предки. А перед отъездом за чашечкой чая делились впечатлениями ... а потом ещё не один день обсуждали увиденное.

За счастьем



«Что вам надо? Шоколада... пудов так пять или шесть...» Слонёнок из известного стихотворения, конечно, удовлетворил бы своё сладкое желание, если вместе с ребятами из нашей школы побывал в конце прошлого года на экскурсии по фабрике «РотФронт».



Отправились на экскурсию участники Школьного географического общества "ВЗОР" (руководитель **Баева Виктория Эдуардовна**) и ученики 3-в (учитель **Семёнова Светлана Николаевна**).

Ребята побывали в фабричном музее и очень много узнали об истории создания фабрики от маленькой домашней мастерской предпринимателя Сергея Ленова до расцвета РОТ ФРОНТА - промышленного гиганта XXI века. Здесь выпускается более 200!!! наименований сладких изделий: карамель, конфеты, шоколад, вафли, драже и халва.

Во время экскурсии посетили три цеха: конфетный, вафельный и карамельный. И в каждом смогли попробовать сладости прямо с конвейера. А в завершении немного счастья получил каждый – сладкие подарки порадуют и тех, кто был на фабрике и тех, кого им угостят.

Запах шоколада останется в памяти надолго. Впрочем, как и отличное настроение, которое было у наших экскурсантов. Не зря же говорят, что шоколад содержит в себе гормон счастья – химические соединения эндорфины. Эти маленькие невидимые частицы способствуют приливу положительных эмоций и жизненной энергии. Счастьем обогатились! В каникулы отдохнули! Теперь с новыми силами и приподнятом настроении за «пятёрками» ☺!

Наша справка:

«Рот Фронт» – одна из старейших и известнейших кондитерских фабрик России. На протяжении почти двух веков предприятие радует покупателей разнообразными кондитерскими изделиями. В начале века фабрика вошла в состав Холдинга «Объединенные кондитеры» вместе с фабрикой «Красный Октябрь» и «Кондитерским концерном «Бабаевский».





МИШКа

9 января ученики 2-в класса (классный руководитель Сушина Наталья Васильевна) побывали в

Музее Истории Шоколада и Какао (МИШКа). Он создан на базе трёх ведомственных музеев московских кондитерских фабрик «Красный Октябрь», «Кондитерский концерт Бабаевский» и «РотФронт».



В музее им рассказали об истории возникновения шоколада и формировании его вкуса на протяжении нескольких тысячелетий, о чудесных свойствах этого продукта и его благотворном влиянии на здоровье, настроение и красоту человека.

Ребятам экскурсия очень понравилась. Они узнали не

только историю создания шоколада, но и некоторые секреты производства сладостей легендарных фабрик «Красный Октябрь» и «Бабаевский». Увидели своими глазами, как создаются всевозможные вкусности. Смогли прямо с конвейера попробовать невероятно вкусные, дышащие ароматом свежего какао, орехов и ванили, кусочки сладкой радости – шоколада. И в подарок получили по коробочке конфет ручной работы. А в конце экскурсии зашли в магазин при фабрике, чтобы порадовать своих домашних.

